
AEO i ett globalt perspektiv
Genom ökad harmonisering inom EU och globala samarbetsavtal 
med länder utanför EU kan du som AEO-certifierat företag få en 
snabbare och smidigare handel, utan att ge avkall på säkerheten. 
Detta handlade ett av seminarierna på Tulldagen om.

I Sverige finns det idag över 300 AEO-certifierade företag. I takt med att intresset för AEO ökar globalt 
väntas också antalet certifierade företag öka. Inom EU certifierades det första företaget 2008. Genom 
kontinuerliga nätverksmöten mellan alla medlemsländer inom EU där olikheter inom AEO-arbetet lyfts 
upp har man sedan första certifieringen lyckats hålla en gemensam grundsyn och harmonisering. 

AEO Guidelines
Ett gemensamt verktyg för samsyn och harmonisering, för AEO-certifierade företag inom EU, är AEO 
Guidelines som används av både företag och tullmyndigheter. Det ska också vara ett verktyg som gör det 
lättare för medlemsstaterna att tillämpa lagstiftningen om AEO på ett korrekt och harmoniserat sätt. Som 
företag ska du känna att du har stöd av Guidelines hela vägen från att du ansökt om AEO till certifiering. 

Guidelines är godkänd av samtliga MS (medlemsstater) och får inte innehålla något som strider mot 
gällande lagstiftning. Guidelines är alltså inget dokument som styr utan innehåller goda exempel och 
rekommendationer.

AEO på global arena
År 2005 publicerades World Customs Organizations (WCO) ramverk för säkerhet och globala förenklingar 
för handeln, SAFE, Framework of Standards to Secure and Facilitate Global Trade. SAFE är ett program 
framtaget för att öka säkerheten under hela leveransen, samtidigt som det ska underlätta internationell 
handel. Här finns ramverket för den globala versionen av AEO. En förutsättning för att lyckas med AEO 
globalt är att EU:s AEO-program ska vara fullt kompatibelt med AEO-programmet inom WCO:s ramverk.  
För att nå detta mål har EU-kommissionen deltagit aktivt i utvecklandet av ramverket.
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För utvecklingsländer runt om i världen har det tagits fram ett stödprogram, kompetensmässigt och 
tekniskt. Sedan 2006 har 110 länder tagit del av stödprogrammet Columbus. Bland dessa har många 
utvecklingsländer valt att införa AEO-program för sina företag.

Snabbare leveransprocesser genom ömsesidigt erkännande
Mutual Recognition Agreement (MRA), som innebär ömsesidigt erkännande, underlättar handeln genom 
att olika länders tullmyndigheter inte behöver genomföra lika omfattande kontroller. De AEO-certifieringar 
som är aktuella för MRA är Säkerhet och skydd (AEOS) och det kombinerade Tullförenklingar/Säkerhet 
och skydd (AEOF). Först ut är Japan och USA. Andra länder som slutit avtal men ännu endast är under 
uppstart är Norge, Schweiz och Andorra. I framtiden står Kina, Sydafrika och Kanada på tur att ingå 
avtal.

Genom att Japan har ingått avtal om ömsesidigt erkännande med EU kan företag i Japan certifiera sig 
och nå förenklingar i handeln med EU. För att ett ömsesidigt erkännande ska kunna fungera är det viktigt 
att handelspartnernas tullförvaltningar får del av företagens AEO-certifiering. Det är därför nödvändigt 
att berörda tullmyndigheter utväxlar uppgifter om identifikationsnummer, namn och adress samt status 
av AEO-certifikat. Efter att ett företag har lämnat sitt samtycke till att EU lämnar ut dessa uppgifter kan 
företaget börja nyttja fördelarna av avtalen om ömsesidigt erkännande. 

Som en motsvarighet till vårt EORI-nummer använder USA sig av ett så kallat MID-nummer som är 
obligatoriskt för att få del av förenklingarna. För att på ett enkelt sätt koppla MID-numret till EORI-
nummer finns en webbapplikation framtagen där EU-företag med AEO-status AEOS och AEOF kan 
registrera sitt EORI-nummer och utifrån det få del av sitt eller sina MID-nummer.

Mer information
AEO 
AEO guidelines 
Ny tullagstiftning tema på årets Tulldagar - artikel

Anmäl dig till vårens utbildningar
Passa på att lära dig något nytt i vår – eller fördjupa dina kunskaper. Våra kurser och informationsträffar  
är till för dig som arbetar med internationell handel och vill få allt från grundläggande kunskap i import 
och export, till fördjupad kunskap i klassificering och aktiv förädling. Vi erbjuder ett flertal olika kurser 
och informationsträffar i Stockholm, Göteborg och Malmö. 

Läs mer
Utbildningar

Ny valuta för Lettland
Från den 1 januari 2014 blir euro den nya valutan i Lettland. Om varor har köpts i lettiska lats och 
varorna anmäls till förtullning efter årsskiftet, ska beloppet först omräknas till euro innan det omräknas 
till svenska kronor. 

1 euro = 0,702804 lettiska lats

Euroländer från 1 januari 2014:

Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, 
Nederländerna, Portugal, Slovakien, Slovenien, Spanien, Tyskland och Österrike.

Fortsättning från sidan 1

http://www.tullverket.se/innehallao/a/aeo/authorisedeconomicoperatoraeo.4.7ebd8a201190f9e732f8000145.html
http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d8ad/1380546800868/aeo_guidelines2012_sv.pdf
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/nytullagstiftningtematpaaretstulldagar.5.e0158eb140f9d5442db29.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar.4.282f4f17116d10722aa80001419.html
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovakien, Slovenien, Spanien, Tyskland och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 januari 2014
                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 5,8549
Brasilien BRL 1 real 2,867
Danmark DKK 100 kronor 120,97

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,03

Hongkong HKD 1 dollar 0,8554
Indien INR 100 rupier 10,82
Indonesien IDR 100 rupiah 0,0719
Island ISK 100 kronor 5,54
Japan JPY 100 yen 6,3763
Kanada CAD 1 dollar 6,1874
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,0912
Litauen LTL 1 litas 2,6157
Marocko MAD 1 dirham 0,8099
Mexiko MXN 1 peso 0,514
Norge NOK 100 kronor 107,46
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,4202
Polen PLN 1 zloty 2,1676
Ryssland RUB 100 rubel 20,32
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,7522
Schweiz CHF 100 franc 740,23
Singapore SGD 1 dollar 5,24
Storbritannien GBP 1 pund 10,6808
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6426
Sydkorea KRW 100 won 0,6239
Thailand THB 1 baht 0,2043
Tjeckien CZK 100 kronor 32,76

Turkiet TRY 1 ny lira 3,2512
Ungern HUF 100 forint 3,0374
USA USD 1 dollar 6,5842
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http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Nytt om antidumpning 

Mononatriumglutamat med ursprung i Indonesien
Den 29 november 2013 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av mononatriumglutamat 
med ursprung i Indonesien. Icke närstående importörer som önskar delta i undersökningen anmäler sig 
till kommissionen, se 5.1.2. Anmälningsblankett finns i bilaga II.  

(EUT C 349/2013)

Mononatriumglutamat med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av mononatriumglutamat med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna att 
gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta i översynen anmäler sig till kommissionen, se 5.1.3. 
Anmälningsblankett finns i bilaga II. 

(EUT C 349/2013)

Citronsyra med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn samt partiella interimsöversyner vid giltighetstidens utgång av 
antidumpningsåtgärderna mot importen av citronsyra med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter 
åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen 
ska anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar, se 6.1.3. Anmälningsblankett finns i bilaga B. 

(EUT C 351/2013)

Sömlösa rör av järn eller stål med ursprung i Ukraina
Kommissionen har meddelat att företaget OJSC Interpipe Nizhnedneprovsky Tube Rolling Plant har ändrat 
namn till PJSC Interpipe Nizhnedneprovsky Tube Rolling Plant (Taric- tilläggsnummer A743 ).

(EUT C 353/2013) 

Solpaneler med ursprung i Kina
Den 6 december 2013 infördes slutgiltig antidumpnings- och utjämningstull på importen av solpaneler 
med ursprung i Kina. Kommissionen har även godtagit prisåtagande som vissa tillverkare gjort.

(EUT L 325/2013)

Produkter av glasfiberfilament med ursprung i Kina
Den 12 december 2013 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av 

•	 huggen glasfiber i längder om högst 50 mm

•	 roving glasfiber, utom glasfiber som har impregnerats och behandlats med ett ytskikt och har en 
glödningsförlust på mer än 3 % (enligt ISO-standard 1887) 

•	 mattor av glasfiberfilament, utom mattor av glasull med ursprung i Kina. Icke närstående importörer 
som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar, se 5.1.2. 

(EUT C 362/2013)

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Kontroll av träemballage vid stenimport från Kina
I TullNytt nr 10 i år informerade vi om att EU har beslutat om importkontroll av träemballage från 
Kina, då det har rapporterats om allvarliga utbrott inom EU av skadegörare som angriper lövträd. 
Utbrott har satts i samband med träemballage som följer med vissa typer av stenprodukter från Kina. 
Växtskyddskontroll av träemballage ska gälla under två år med start den 1 juli 2013.

I EU:s växtskyddslagstiftning finns krav som innebär att träemballage ska vara behandlat och märkt 
enligt den internationella standarden för förpackningsvirke ISPM 15. Jordbruksverket ska kontrollera att 
träemballage som följer med vissa typer av stenprodukter från Kina är behandlat och märkt enligt den 
internationella standarden och att träet inte är angripet av allvarliga växtskadegörarare. 

Importkontrollen omfattar stenprodukter med följande HS- och KN-nummer:

•	 2514 00 00

•	 2515 

•	 2516

•	 6801 00 00 

•	 6802 

Föranmäl till Jordbruksverket
Från och med den 1 juli 2013 ska samtliga sändningar från Kina med ovan HS/KN-nummer som åtföljs av 
träemballage föranmälas till Jordbruksverket. Växtskyddskontrollerna ska genomföras på tillfälligt lager 
eller tullager. Läs mer om denna kontroll och föranmälan på Jordbruksverkets webbplats, under handel/../
träemballage. 

Jordbruksverket tar ut en avgift för alla sändningar enligt aktuella HS/KN-nummer som innehåller 
träemballage.   

Uppgifter som ska lämnas i tulldeklarationen
För samtliga sändningar från Kina enligt ovan nämnda HS-/KN-nummer ska du i tulldeklarationen ange 
åtgärdsindikator (Call me-kod) 12, importrestriktioner, villkoren inte uppfyllda. På så sätt visar du att du 
är medveten om importvillkoren även om du inte omfattas av kontrollinsatsen. 

Du som importerar stenprodukter som fraktas med annat slags emballage, och därmed inte omfattas av 
kontrollinsatsen, ska ange detta i fritext i fält 44, bilagda handlingar.

Läs mer
Kommissionens genomförandebeslut 2013/92/EU

Jordbruksverket, särskild kontroll av stenimport från Kina 

TullNytt nr 10, 2013

Träemballage - mer än bara pallar

Begreppet träemballage är brett och omfattar trä eller träprodukter som används för att stötta, 
skydda eller innehålla en vara. Träemballage kan vara i form av packlådor, boxar, häckar, 
tunnor och liknande förpackningar, lastpallar, pallboxar och liknade anordningar, pallkragar och 
stödjevirke (dunnage), som används vid transport av alla slags varor.

Träemballage som följer med varor till EU ska uppfylla kraven i ISPM 15. Träbaserade produkter 
som har bearbetats med lim, värme eller tryck eller en kombination av dessa, t.ex. MDF, 
plywood och spånskiva, omfattas däremot inte av ISPM 15. Emballage som helt består av trä 
med en tjocklek på högst 6 millimeter omfattas inte heller.

Nr 21 2013

http://www.tullverket.se/download/18.c4f9d8313ed4fb9b65179b/kommissonens+beslut_v%C3%A4xtskyddskontroll.pdf
http://www.jordbruksverket.se/amnesomraden/handel/tratraprodukterochtraemballage/traemballage/traemballagefrankina.4.425b011913efa70e20e846.html
http://www.tullverket.se/download/18.c4f9d8313ed4fb9b651885/1370430686016/tullnytt_10_2013.pdf
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Förändringar vid ansökan om Tullverkets ingripande av 
immateriella rättigheter 
Den 1 januari 2014 träder en ny förordning gällande Tullverkets säkerställande av skyddet för 
immateriella rättigheter i kraft. Europaparlamentets och Rådets förordning (EU) nr 608/2013 ersätter 
då Rådets Förordning 1383/2003.

Några av förändringarna är:

•	 Det kommer ett nytt ansökningsformulär. Det ska användas från och med den 1 januari 2014. Efter 
det datumet kan inte heller de gamla ansökningarna förlängas, utan ni måste komma in med en ny 
grundansökan på den nya blanketten. Den kan sedan i sin tur förlängas på samma sätt som man 
kunnat göra tidigare. De nya blanketterna, inklusive instruktioner för att fylla i dem hittar kommer att 
publiceras i Europeiska unionens officiella tidning. 

•	 Sökande behöver inte längre skicka med någon förbindelse enligt gamla artikel 6, förbindelsen ingår i 
den nya blanketten.

•	 Sökande får 10 arbetsdagar på sig att komplettera en inkomplett ansökan, annars kommer den att 
avslås.

•	 Artikel 26 i den nya förordningen innehåller bestämmelser om småförsändelser. Det är en viktig 
förändring och ni bör sätta er in i vad förändringen innebär innan ni ansöker. För en definition av 
begreppet Småförsändelser, se artikel 2.19. Det är frivilligt att ansöka om så kallade artikel-26-
ingripanden. 

Om ni idag har en gällande godtagen ansökan kommer den att fortsätta gälla under hela dess 
giltighetstid. Det är först när den går ut som ni måste skicka in en ny grundansökan. Om ni vill vara 
säkra på att det inte uppstår något glapp, ska ni skicka in den nya ansökan på den nya blanketten senast 
30 arbetsdagar innan giltighetstiden för den tidigare ansökan går ut. 

Mer information kommer på tullverket.se och på kommissionens webbplats 

Läs mer 
Förordning (EU) 608/2013 
Kommissionens webbplats - Defend your rights

Öppettider i TullSvar under jul och nyår
Under julhelgen gäller TullSvars ordinarie öppettider utom den 2 januari 2014 då öppettiden är 9.00-
15.00.

Mer information
Kontakta oss

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

TullSvar 0771-520 520
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http://www.tullverket.se/download/18.e0158eb140f9d5442d2154/1387450386902/forordning_608_13.pdf
http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_controls/counterfeit_piracy/right_holders/index_en.htm
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
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EU - så här kan du påverka
Det finns flera olika möjligheter för dig som företagare att aktivt delta i EU:s beslutsprocess. Här 
följer ett urval av användbara länkar till olika forum.

Kommissionen ber regelbundet allmänheten och andra berörda parter att lämna synpunkter som underlag 
för sin politik och lagstiftning. Det kan du bland annat göra genom samråd. 

Din röst i Europa - samråd

I öppna konsultationer involverar kommissionen näringslivet och andra intressenter för att säkerställa att 
lagar och lagförslag fungerar i verkligheten. 

Customs consultation

Den europeiska företagspanelen för små och medelstora företag  är en panel med enskilda företag som 
regelbundet uppmanas att ge synpunkter på EU-kommissionens förslag. 

Europeiska företagspanelen – EBTP

Du kan även påverka EU-politiken genom att kontakta din lokala EU-parlamentariker eller din företrädare 
i Regionkommittén eller i Ekonomiska och sociala kommittén. 

Europaparlamentets ledamöter

I EU:s opinionsundersökningar kan du läsa vad andra EU-invånare tycker i olika frågor. 

public opinion

Mer information
Din röst i Europa - startsida

God Jul  
&  

Gott Nytt År 
önskar

redaktionen

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_sv.htm
http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/consultations/customs/index_en.htm
http://ec.europa.eu/yourvoice/ebtp/index_sv.htm
http://www.europarl.europa.eu/meps/sv/search.html
http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm
http://ec.europa.eu/yourvoice/index_sv.htm
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

